

洛阳“神鹰”：草根义务救援队

他们不是警察，不是消防官兵，却常常在危难时刻，与死神抢时间；他们不是医生，不是护士，却总出现在生死一线，救死扶伤。他们就是洛阳市神鹰救援队，一支草根义务救援力量。

一次次行走在生死边缘

2014年1月5日，登封永泰寺北京驴友失踪；3月14日，一妇女在新安县龙潭大峡谷景区失踪；5月23日，一青年被困偃师市缙氏镇某山中……

在救援日记上，记录着神鹰救援队的每次救援行动。15516363110，24小时响应。在从成立到现在的4年时间里，神鹰救援队共执行国内重大救援任务5次，累计参加本地及周边市、县救援活动240余次，一次次行走在生死的边缘。

让灾难中的人有生的希望

2014年8月3日，云南省鲁甸县发生6.5级地震。两天后，洛阳神鹰救援队队员的身影出现在震中——龙头山镇龙泉村甘家寨。

每天几十公里的徒步，参与废墟搜救、抬送伤员、协助指挥交通、往前线运送食品……历时20多天，43名队员一刻不停，有时连饭都顾不上吃，就累倒在帐篷里。

在鲁甸的一个夜里，摩托搜救中队队长史保国在返回驻地途中遇到塌方，差点连人带车被埋。回想起这段经历，史保国说，只要活着，就该珍惜，就该让其他人活得更好。

在后勤保障中队队员黄建平看来，早一分钟抢救，就有可能从死亡线上拉回一条生命。在一次搜救行动中，他被高空落

石砸伤了头，却仍未停下救援的脚步。“让灾难中的人有生的希望！”这是队员们共同的心声。

生死弟兄，至亲的人

2008年，从汶川地震灾区回来后，张超伟组建了救援队，并将其当作自己的事业。

作为神鹰救援队的队长，队员们都亲切地称张超伟为“老大”。每次救援，无论多远，他都亲自开车；每次在救援一线，他都第一个到达最危险的地方。

预备中队队长郝雷，平时经营一家公司，每次有救援任务，他都主动请缨。“虽然每次去，公司都会亏损好几万元，但我觉得，抢救生命更重要。”他说。

队员赵新忠今年46岁，在鲁甸地震发生时，他正和妻子在桂林旅游，得知队员们要去救援，他带着妻子一路开车赶

赴灾区。救援队指导员林胜利说：“每次救援，大家都是生死弟兄；放下行囊，我们都是至亲的人。”

目前，神鹰救援队市区共有注册队员165名，志愿者248名，下设户外搜救救援、医疗救护、通信保障等6个中队。队员中有企业老板、下岗工人、个体户，还有教师、检察官。遇到重大灾难时，这些各行各业的普通人就变成了“超人”。

张超伟说，希望越来越多的人加入“神鹰”，也希望有关部门或单位能够提供救援资金和专业培训。

本报记者 王晓丹



河洛网涉嫌侵犯版权 被查处

本报讯（记者 鲁博）昨日下午，市文化市场综合执法支队根据举报，对河洛网涉嫌侵犯版权行为进行查处。

位于西工区王城大道与纱厂西路交叉口信息科技城的河洛网，从2014年8月1日至12月22日，无视《中华人民共和国著作权法》和《信息网络传播权保护条例》，累计非法使用多家市属媒体版权作品210篇，严重侵犯了这些媒体的版权，并对这些媒体造成了一定经济损失，同时扰乱了我市版权管理秩序，在社会上造成了不良影响。

《信息网络传播权保护条例》中明确规定：权利人享有的信息网络传播权受著作权法和本条例保护。除法律、行政法规另有规定的外，任何组织或者个人将他人的作品、表演、录音录像制品通过信息网络向公众提供，应当取得权利人许可，并支付报酬。

在昨日的查处行动中，市文化市场综合执法支队工作人员对河洛网相关负责人予以口头警告，责令河洛网立即停止侵权行为、删除侵权作品和内容、限期整改，并就整改情况向被侵权媒体进行说明；如未按期整改，将进行相关行政处罚。

被侵权媒体有关人士表示，将保留通过法律诉讼手段，对河洛网侵权行为进行经济追偿的权利。

去年，我市结婚离婚 人数比约为5.3:1



婚姻登记工作人员表示，80后仍是结婚登记的主力军，90后成为结婚新生代；离婚人群中，各个年龄段的都有，青年人中不乏“闪婚闪离”现象

本报见习记者 朱艳艳 通讯员 戎梦 制图 葛文

二广高速瀍河站 “保通”辅道启用

昨日15时30分，二广高速瀍河站“保通”辅道正式启用，从二广高速洛河大桥北起向北1公里内的主道道路同时封闭，以便二广高速跨中州东路桥进行扩建。该工程设计工期为15个月，在施工期间，过往车辆须通过“保通”辅道绕行。

“保通”辅道为双向四车道。昨日起，车辆沿二广高速由南向北行驶，在通过洛河大桥后，须右转进入辅道行驶；辅道由北向南方向将在几日后通行。

记者 梅占国 通讯员 贾光明 摄



相关链接

为改善我市路网格局，保障中心城区道路快速通行能力，我市将城市主干道中州东路上穿二广高速公路后向东继续延伸，直通偃师市。二广高速公路洛阳瀍河站互通立交改建工程位于二广高速公路与中州东路东延长线交叉口的二广高速公路洛阳段，此处还将新建二广高速上跨匝道、中州东路桥梁各1座，新建收费站1处。（梅占国）

洛阳·汝阳

落实党建责任 打牢基层基础

——汝阳县强化基层党建工作略记



▲位于深山区的新村乡七里村移民新村
▲“双向述职评议”工作扎实开展

汝阳县从加强党的执政基础高度着眼，严格落实党建责任制，强化基层基础建设，全力打造一流基层党组织，为经济社会发展提供强力保证。

严把入口 切实选好带头人

“爱巧又当上支书了！”几天前，当得知村党支部换届选举的结果时，汝阳县柏树乡柏树村的一些群众高兴得叫了起来。

这是李爱巧第三次当选，她为什么会有如此好的群众基础呢？这还要从她在上两个任期内为群众办的好事实事说起。

去年夏季，汝阳县遭受了历史上最严重的旱灾。虽然柏树村位于汝河边，但仍吃水困难，村民每天要到乡政府院内排队取水。李爱巧心里着急，她多方奔走，筹措资金8万多元，请专业技术人员勘探、专业打井队施工，在村西头打了一眼深井。经测算，这眼井不仅可以满足全村群众生活用水需求，还可

以增加300多亩水浇地。近日，李爱巧和村“两委”成员商量，利用这眼深井的充足水源，完善村里的自来水管网，让家家户户都吃上自来水。

李爱巧在担任村党支部书记期间干的事情，老百姓看在眼里，记在心上：争取上级扶持项目资金180万元，修了近2000米的防洪河坝，使沿岸耕地得到了有效保护；硬化通组入户道路4.5公里，给全村群众生产生活带来了极大方便；筹措资金50多万元，安装了路灯，建成了文化广场；投资20多万元，对街道和公路进行了绿化……

像李爱巧一样，在汝阳县刚刚结束的村“两委”换届选举中，内埠镇南坡村的李光照、刘店镇枣园村的师进兴等124名党支部书记连任。

这源于该县强化村级班子建设，严把入口关。在村级班子换届选举中，汝阳县确定了严格的选人标准：遵纪守法、品行良好、廉洁奉公、带头致富能力和带领群众致富能力强、热心为民服务、公道正派、有一定文化程度。

在这个标准的基础上，该县还确定了10项基本条件、10项优先条件和10项不宜提名条件，按照这些条件严格筛选候选人，并通过组织程序和法律程序，切实把优秀人才选

拔进村领导班子。汝阳县委组织部的资料显示，在这次村党支部换届中，全县共选举村级支部成员823名，其中连任的524名，大专以上学历的151名，获得上级表彰奖励的287名，乡土人才243名。

严格整顿 激活后进村活力

基层党建是一个过程，先进和落后也是一个不断变化的动态概念。为了夯实农村经济发展和社会进步的基础，近年，汝阳县努力抓好基层党组织“一把手”双向述职评议，并把整顿后进村党组织、激发后进村发展活力放在十分重要的位置，切实抓紧抓好。

从2013年春开始，该县在洛阳市率先推行基层党建“双向述职评议”制度，全县各基层党组织“一把手”要定期晒成绩，同时接受上级和本级党组织班子成员、党员群众的评议和监督。

“双向述职评议”工作每半年进行一次，评议结果划分好、较好、一般、较差四个等次；上级党组织书记要对排名靠后的下级党组织负责人进行约谈，并下发整改通知书。同时，

评议结果被作为领导班子及其成员工作实绩评定的重要内容，作为干部选拔任用、培养教育和各类评优评奖的重要依据。

此举是该县落实基层党建工作责任制的一项有力措施，进一步强化了各级党组织书记抓党建工作的责任意识，激发了基层党组织服务群众、服务发展的热情。

在落实党建工作第一责任人责任的同时，该县以后进村整顿为突破口，坚持按照全市统一安排，先后分七批整顿了87个后进村。

运用“一事一议”治“穷”，解决后进村长足发展难题。从第六批后进村整顿开始，该县决定改过去“毛毛雨”使用农村“一事一议”财政奖补资金的方式为集中切块使用，集中办好与后进村群众利益密切相关村室、道路、渠道、文化设施等惠民实事。

近两年，全县共划拨“一事一议”奖补资金386万元，帮助后进村建设11个项目，使39个村的村容村貌得到了很大改观，给群众生产生活带来了极大的方便。付店镇泰山村依托西泰山风景区优势，利用“一事一议”资金完成绿化、亮化、河堤加固等配套工程，带动近千万元的扶贫搬迁、公租房建设等项目资金投入，目前建成家庭宾馆35家，在建26家，使村民人均增收800多元。柏树乡秦停村前年年底修复排污灌溉两用渠，解决了农田灌溉难题。两用渠在去年大旱之年发挥了作用，使大部分农田顺利度过旱期。资金瓶颈问题得到解决，使后进村整顿工作实现了高标准定位、急事难事件件能落实的突破。

落实“六步工作法”治“乱”，解决后进村久治不愈难题。结合后进村整顿“回头看”工作，在第二批党的群众教育实践活动开始后，该县对治后反弹的蔡店乡常渠村进行集中整顿，着力探索“乱”村治理新路子。县委专门抽调8名同志成立工作组进驻该村，严格落实“六步工作法”（选派整顿队伍、吃透村实情、联合会诊定案、开展集中整治、评估验收问责、建立长效机制），以“依靠群众、为民服务、办理实事”为主线开展各项工作，经过4个多月耐心细致的工作，该村大部分问题得到有效解决，社会秩序初步稳定。

在第七批后进村整顿中，该县总结前六批后进村整顿经验教训，走稳“走访调研、建

立台账、问题整改、宣传培训、村室提升、实事办理、问效于民、建章立制、回头看”“九步棋”，力促后进村晋位提升。

该县同步启动前六批76个后进村整顿“回头看”工作，逐村进行“回访”。对缺少村室提升、实事办理等环节的7个后进村，协调“一事一议”资金58万元，因村而异，依村所需，先后办理人畜吃水、渠道修复等惠民实事12件。

强化服务 全县农村展新貌

服务基层、服务群众、服务发展是基层党建工作的根本目的，在这个过程中，只有强化服务意识、提高服务本领、改变农村面貌，基层党组织这个“火车头”才能跑得更快，基层党组织书记这只“领头雁”才能飞得更高。

为此，县委组织部先后在基层党组织开展服务型基层党组织创建、“五星三评一挂牌”评比竞赛、分类定级等活动；在村支部书记中开展以领航型、创业型、科技型、贴心型、精干型“五型书记”为主要内容的争创活动；在村级干部中建立挂牌值班、“夜访农户”等制度，以开展争创活动强化服务能力，以健全制度提升服务水平，充分调动基层党组织和村级干部干事创业、为民服务、推动发展的积极性。

前几年，新村乡的双寺村还是个几乎与世隔绝的地方。该村距乡政府所在地近20公里，而距省道临洛路上的付店镇松门村仅2.9公里。因为不属于一个乡，该村和松门村之间一直没有路，致使该村生产的香菇、木耳、核桃等大量土特产销售不畅。去年，该县投资84万元帮双寺村修通了道路。有人测算，道路通了，村里的土特产能及时运出并卖上好价钱，农民每年可因此增收600多万元。

一件件实事好事、一个个富民项目无不体现了基层党组织在服务发展方面的努力：城关镇张河村党支部引导村民发展优质红薯生产和“三粉”加工，让村民走上了产业化农业的致富道路；蔡店乡老庄村党支部依托老虎岭森林公园，建设户外运动基地，发展第三产业，帮助农民致富；新村乡七里村党支部书记牛宽娃多方争取资金，帮助该村80多个深山独居户搬出大山……

本报特约记者 袁喜宝/文 通讯员 侯占航/图

